

边骑行边拍摄 展示太原烟火气

早晨7时,62岁的王永平将手机固定在车把上,镜头对准前方,开始一天的骑行和拍摄。三伏天气,暑气蒸腾,他依然雷打不动地踏上拍摄之路。车轮碾过汾河两岸、穿过稻田公园,奔向城市各个角落。

退休生活

2018年,王永平退休。从小就热爱读书写作、游览拍摄的他,终于可以依着自己的爱好去生活。

穿行在熟悉的街巷,他敏锐地感受着城市脉动:曾经机器轰鸣的化肥厂旧址沉淀着工业记忆,汾河两岸绿意延展,

新建的稻田公园里涌动着欢声笑语。

城市的日新月异触动了他。2021年,他的“幸福有我”的抖音账号开通了。没有团队策划,没有流量焦虑,只有一位老工人质朴的记录热情——“车子骑到哪儿,镜头就拍到哪儿”。

独立创作

王永平的创作是一条“独立生产线”。镜头里,晋阳桥披着金色晨光,食晶街升腾着早餐的热气,长风商务区的楼宇在暮色中点亮。归来后,他根据自己拍摄的内容配乐,深情写道:“走在太原的街头小巷,宛如走进了江南的水乡。看着眼前的画面,让我有了很多遐想。绿荫环绕、鸟语花香,真想不到家乡变成了这么美的景象。走在太原的街头小巷,我的心情真的很舒畅。慢悠悠地享受着小巷的景色,幸福就这样来到了我身旁。我曾经有一个梦想,就是生活在江南水乡。而如今的太原,我的家乡,真的已经是水乡的模样……”

浑厚磁性的声音在简陋的录音设备前响起,他亲自诵读,精心配上音乐。从拍摄、撰稿、朗诵到剪辑,全部由他一手

完成。300余部作品、万余名粉丝、5万多点赞,是他对真诚记录的回响。

王永平的抖音内容反响不错,赢得了诸多粉丝的称赞和催更。每一个作品的点赞、留言人数都不少。最高的一条点击量7.7万次,点赞为869人次,留言有286条。

一位外地粉丝留言:“看见您连续几年拍太原市街道小巷景色和汾河景区,感觉这几年变化很大,尤其像我们总来太原的外地人,更感觉这里已经成了一个很好的旅游城市。蓝天碧水、风景宜人,真是个适合居住和旅游的好地方。”



王永平在滨河自行车道拍摄

随性而拍

“不图名,不为利,就图个心头欢喜。”王永平这样解释他的创作。拍摄没有脚本,骑行所至即画面所及。化肥厂斑驳的旧厂区,他拍下晨光;晋祠千年古柏前,他诵读自己写的词句。冬天的汾河景区,他写道:冬天来了,你看汾河公园有了独特的一景,湖面上结着冰,还能把对面的楼房照出倒影。看着远处的白雪皑皑,真正映

衬出千里冰封,万里雪飘的北国风景。

结束拍摄回到家,桌上常有老伴备好的饭菜。妻子退休后迷上了跳舞,两人也常结伴锻炼身体。儿子远在深圳,常在微信里问:“爸,今天又去哪‘勘探’太原了?”王永平擦把汗,点开刚剪好的视频,屏幕的光映亮了他带笑的脸……

记者 韩睿 文/摄

“12345”一周声音

结果反馈

●7月14日市民反映小南关街路面有大量树叶、纸片。迎泽区政府回复,已清扫完毕。

●7月14日市民反映晋阳大道龙山街口往南200米西向东方向人行下穿通道有积水。市住房和城乡建设局回复,积水已清理。

●7月15日市民反映体育西路长风画卷西侧道路有大量树叶。小店区政府回复,经区环卫中心了解,已有工作人员处理。

●7月15日市民反映五一路万佳雅苑小区西门门口道路两侧路灯不亮。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心一所已处理。

●7月16日市民反映滨河东路通达桥至晋阳桥路段由北向南方向有垃圾。市城乡管理局回复,市容环境卫生中心清洁队已处理。

●7月17日市民反映龙城公园西区西门晚上夜市致地面有油污。小店区政府回复,区环卫中心工作人员已清洗。

●7月17日市民反映东中环路学府街口西北角人行便道有大量共享单车乱停放。小店区政府回复,区城管执法大队已处理。

●7月18日市民反映太原动物园西侧下穿通道内机动车道有雨水箅子下陷。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所已处理。

●7月18日市民反映南沙河北沿岸和南沿岸的并州北路至建设南路路段行道树有虫子。市园林局回复,养管中心已做打药处理。

●7月18日市民反映大王路纺织街往北50米由北向南方向机动车道有井盖翘起。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心排水保障三所已处理。

问题反映

●7月21日市民反映,迎泽区解放南路6号中财大厦门口非机动车道有土堆影响通行。

●7月22日市民反映,尖草坪区新兰路133号南寨公园北门口东侧路灯故障,希望相关部门尽快修复。

●7月22日市民反映,万柏林区东社东路路东,机动车道有5个污水井外溢,希望相关部门尽快疏通。

●7月23日市民反映,迎泽区长治路南内环街口往北200米,由南向北方向机动车道有油渍。

●7月23日市民反映,迎泽区新城街新城东街口,该处马路正中央有坑洼影响通行。

●7月23日市民反映,小店

区长风街体育路口东100米绿化带内水管跑水,导致水流入周围小区。

●7月24日市民反映,杏花岭区坝陵街坝陵北街到坝陵南街路段,北向南方向路灯白天处于亮灯状态。

●7月24日市民反映,杏花岭区卧虎山路新店街口由南向北方向路面有散落钢板影响通行。

●7月25日市民反映,万柏林区西矿街和平北路口西侧,西向东机动车道有鼓包,希望相关部门尽快修复。

●7月25日市民反映,杏花岭区前双龙巷府东街到东华门街路段,道路两侧树木枝条低垂,影响行人通行。

郭晓华 整理